



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΜΟΣΧΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑΣ\_ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

1. Για την αποφυγή τυχόν ελλείψεων και την διασφάλιση της επισιτιστικής επάρκειας, το λ/Υπουργείο Ανταγωνισμού & Εμπορίου<sup>1</sup> ανακοίνωσε την **απαγόρευση εξαγωγών ρυζιού, δημητριακών, αλευριού ολικής από σίκαλη και κριθάρι**. Η εν λόγω απαγόρευση δεν ισχύει για τις εξαγωγές με προορισμό την Ρωσία. Σημειώνεται ότι τα προαναφερόμενα προϊόντα δεν περιλαμβάνονται στις εισαγωγές μας από την Λευκορωσία.

2. Η Ρωσία παραμένει η κύρια αγορά για τα λ/τρόφιμα, μαζί με τις χώρες της Ευρασιατικής Ένωσης και τις χώρες ΚΑΚ. Πλην όμως, υπό την σκιά των δυτικών κυρώσεων, η Λευκορωσία επιδιώκει την **αύξηση των εξαγωγών τροφίμων της προς τις αγορές της Ασίας και κυρίως προς την Κίνα** ευελπιστώντας στην υπέρβαση των εμποδίων στις μεταφορές που προέκυψαν με την κρίση στην Ουκρανία. Ειδικά για τα προϊόντα κρέατος, η κύρια οδός μεταφοράς τους στην κ/αγορά ήταν το λιμάνι της Οδησσού, ενώ πλέον διερευνάται η δυνατότητα σιδηροδρομικής μεταφοράς.

Το λ/Υπουργείο Μεταφορών & Επικοινωνιών φέρεται να διερευνά την δυνατότητα επέκτασης του μεταφορικού έργου προς τα ανατολικά. Συγκεκριμένα, διερευνάται η δυνατότητα έκδοσης πρόσθετων αδειών για μεταφορά φορτίου με το Αζερμπαϊτζάν, το Τουρκμενιστάν, την Αρμενία, την Μογγολία και το Ουζμπεκιστάν.

3. Επισυνάπτεται, προς ενημέρωση, ενημερωτικό κείμενο για την δραστηριότητα της Ένωσης Ευρωπαϊκών Επιχειρήσεων στην Λευκορωσία ([www.ebba.by](http://www.ebba.by)), όπως παρουσιάστηκε στην Αντιπροσωπεία της ΕΕ στο Μίνσκ.

4. Με το ΠΔ 137 από 7.4.2022<sup>2</sup>, η Λευκορωσία στοχεύει στην **αποτροπή εταιρειών κρατών που προβαίνουν σε μη φιλικές ενέργειες προς την χώρα να έχουν πρόσβαση σε κεφάλαια εγχωρίων εταιρειών**. Στα κράτη αυτά συμπεριλαμβάνονται όλες οι χώρες της ΕΕ και συνεπώς και η χώρα μας, καθώς και Αυστραλία, Καναδάς, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, Νέα Ζηλανδία, Αλβανία, Ισλανδία, Βόρεια Μακεδονία, ΗΒ, ΗΠΑ, Μαυροβούνιο, Ελβετία. Συγκεκριμένα, με το εν λόγω διάταγμα αναστέλλεται η ισχύς εγγράφων ξένων εταιρειών με την προσκόμιση των οποίων εκτελείται εντολή πληρωμής υπέρ τους από λ/εταιρεία. Συνεπώς, οι εμπλεκόμενες τράπεζες και χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί δεν υποχρεούνται να την εκτελέσουν χωρίς την ρητή συγκατάθεση της λ/εταιρείας.

<sup>1</sup> <https://www.alta.ru/tamdoc/22bl0187/>

<sup>2</sup> <https://president.gov.by/en/documents/decreed-no-137-of-7-april-2022>



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΜΟΣΧΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

---

5. Με σκοπό την αντιμετώπιση των δυτικών κυρώσεων η λ/κυβέρνηση ενέκρινε<sup>3</sup> **σειρά μέτρων για την στήριξη της οικονομίας**. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η στήριξη των εξαγωγών και η διεύρυνση των δυνατοτήτων δανεισμού των εξαγωγέων, μείωση των δασμών εισαγομένων αγαθών απαραίτητων για την παραγωγή εξαγόμενων προϊόντων, δυνατότητα αναδιάρθρωσης χρέους προς τα τελωνεία, κατασκευή νέων υποδομών εφοδιαστικής αλυσίδας για τον αναπροσανατολισμό των εξαγωγικών ροών.

Παράλληλα, προβλέπεται στενή συνεργασία με την Ρωσία

- για αύξηση ποσοστώσεων και μελλοντική κατάργηση του συστήματος αδειών για την μεταφορά αγαθών,
- για ίδρυση κοινών επιχειρήσεων με στόχο την υποκατάσταση εισαγωγών
- για πρόσθετη χρηματοπιστωτική στήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων που παράγουν προϊόντα μόνο για τις δύο χώρες.

Επίσης, προβλέπονται παροχές προς μισθωτούς και επιδόματα σε κατηγορίες πολιτών καθώς και τιμαριθμική αναπροσαρμογή μισθών και συντάξεων.

Μέτρα προβλέπονται και για την στήριξη της βιομηχανίας, των κατασκευών, της γεωργίας, των μεταφορών και του τουρισμού.

11/4/2022

---

<sup>3</sup> [https://t.me/government\\_by/93](https://t.me/government_by/93)